Прокуратура Тракторозаводского района г. Челябинска разъясняет.

Обращаем особое внимание родителей и законных представителей несовершеннолетних на необходимость тщательного присмотра за детьми с целью недопущения их нахождения на территории недостроенных, заброшенных зданий, сооружений. Нахождение несовершеннолетних на территориях разрушенных зданий, сооружений, иных подобных объектах представляет потенциальную угрозу их жизни и здоровью.

Под заброшенным объектом следует понимать здание или сооружение, оставленное правообладателем (хозяином) без ухода и содержания в течение длительного периода времени и пришедшее в негодность. Заброшенные объекты бывают охраняемые и неохраняемые, предназначенные для жилья или с иными формами предназначения.

Несмотря на наличие в п. 1 ст. 37 Федерального закона «Технический регламент безопасности зданий и сооружений» от 30.12.2009 № 384-ФЗ требований к собственнику, прекратившему эксплуатацию объекта недвижимости, сооружения принять меры, препятствующие несанкционированному доступу людей в такое здание, несовершеннолетние зачастую находят способ проникнуть в заброшенное здание или сооружение, что приводит к неблагоприятным последствиям, угрожает их жизни и здоровью.

В соответствии с ч.2 ст. 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. На основании ч.1 ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, защите их прав и законных интересов родители (иные законные представители) могут быть привлечены к административной и (или) уголовной ответственности.

В случае выявления фактов нахождения несовершеннолетних на заброшенных объектах, на территории таких объектов родители (иные законные представители) могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту – КоАП РФ) за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних в виде предупреждения или наложения административного штрафа до пятисот рублей.

За самовольное проникновение на охраняемый в установленном порядке объект (в том числе на заброшенный охраняемый объект) предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 20.17 КоАП РФ, а также уголовная ответственность по ст. 215.4 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Безопасность детей должна обеспечиваться систематической работой с детьми в виде бесед о недопущении нахождения на таких объектах, о возможных неблагоприятных последствиях для их жизни и здоровья.

Обращаем внимание родителей на их обязанность учить детей здоровой настороженности и бдительности, регулярно разъяснять степень опасности нахождения на заброшенных объектах, давать рекомендации по соблюдению несовершеннолетними собственной безопасности в целях предотвращения трагических случаев.